Fonksiyonda Polinomda i'li deger igin goriinti bulma, x yerine karmasik sayi yazilmasi

1)
f(x) =x> +3x%i—3x —i

olduguna gore, f(2+i) asagidakilerden hangisidir?

A) 4—4i B) 8—8i

D) —16 +16i

C) —8+8i
E) 16 — 16i

¢Oz0m:

f(x) =x>+3x%i—3x—i=(x+i)> dir.
Buna gore;

fR+)=2+i+i) =(2+2) =2°1+i)’
=2°(1+i)(1+i)

=2°(2)(1+1)

=16i(1+i)

=16i-16

=-16+16i buluruz. Cevap: D

2)
fz)=z+72

glz)=z-7
fonksiyonlarina gore, (fog)(1—i) ifadesinin esiti
asagidakilerden hangisidir?

A) =2  B) —i Qo D) 1 E) 2

¢OzUMm:
(fog)(1—i)=f(g(1—i)) = f(1—i—(1+1))
=f(-2i)=—-2i+2i=0 buluruz. Cevap: C

3)
P(x)=2x*>—4x+1 polinomu veriliyor.

Buna gore, P(1—i) nedir?

A) —2i B)1-2i C)3+i D)i—-3 E) -3
¢OzUMm:
P(x)=2x* —4x+1
P(x) polinomunu bir tam kare cinsinden yazmak igin,
1 ekleyip 1 ¢ikaralim.
P(x)=2x" —4x+1+1-1

=2x* —4x+2-1

=2(x*—2x+1)-1

N

(x-1)*

=2(x-1)7%-1

Pl-i)=2(1-i-1}-1
:2.&—1

=2.(-1)-1=-2-1=-3 bulunur. Cevap: E

4)
f(x) =x*—=3x*+3x—1 olduguna gore,

f(v—8 +1) ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) —16+D2i B) —16i C) 16i
D) 16+/2i E) 162

¢OzUMm:

f(X):X3*3X2+3X*1:(X*1)3

f(v-8+1)=f(2v2i+1)= (zﬁu{ﬂ’)a

:23.(\/5)3.?
=8.24/2.—i
=-16+/2i bulunur. Cevap: A
5)
x>+ 5ix +k
X+2i

ifadesinin sadelesebilir bir kesir olduguna gore,
k kactir?
A)-6 B -4 C -2 D)2 E) 6
cozim:

x* +5ix +k
X+ 2i
x* +5ix+k ifadesi (x+2i)'ye boliniir,

ifade sadelesebilir bi ifade ise

X+2i=0= x=-2i yazip 0'a esitleyelim.
(-2i)" +5i.(-2)+k =0

47 —10i° +k=0

4.(-1)-10(-1)+k=0

—-4+10+k=0

k+6=0

k =—6 bulunur. Cevap: A
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